

老师教俺学新闻

小记者:郑唱 编号:150101
学校:周口实验小学三(1)班

1月17日,我怀着激动的心情来到了中悦·上尊。在老师的带领下,我们来到了三楼会议室,颁发了2014年度“十

佳小记者”和“优秀小记者”荣誉证书后,老师给我们小记者上了生动的一课。

课堂上,小记者们认真听老师讲解,并做好培训记录。通过培训,我懂得了新闻就是对新近发生的事情报道;新闻就是身边的突发事、新鲜事、高兴事、烦恼事、感人事。我还知道了如何做好一名优秀的小记者、怎样才能发现新闻线索、提问要注意什么问题等一些小记者必须具备和掌握的基础知识。

短暂的培训课就要结束了,我们用知识武装了自己,我想由衷地说声:“老师们,辛苦了!”

(辅导老师:李云)

小记者新闻培训课

小记者:张周平 编号:151420
学校:周口七一路一小三(5)班

1月17日上午,我来到中悦·上尊,参加了由周口晚报组织的小记者新闻理论培训公开课。听完这堂课,我懂得了新闻是什么、该怎么当小记者等新闻知识。

在培训课上,老师首先讲了新闻的定义、特点。新闻就是新近发生的事情的报道,突发事、新鲜事、烦恼事、高兴事、重大事都可以作为新闻的报道对象。老师还讲了怎样做好采访:发现有价值的新闻线索是首要的,要抓住每一个机会,注意自己身边人和周围事物的变化。在采访之前也要做好准备,要充分了解采访内容、当事人,列出采访问题,准

备采访工具。采访中遇到被采访人不愿多说,就要注意采访技巧。老师举了一个例子:比如要采访一位数学大师,而他不愿多说,就要先采访他的家属、邻居、同学,从中了解他本人的一些生活细节,最后再采访他本人,这样才能写出好的报道。在采访过程中,高质量的问题是必不可少的,采访时要开门见山,表达自己要采访什么,以便让被采访人更好地回答问题。对方答话时不要随便打断,如果对方离题也要巧妙地将话题转回。

我学到了许多知识,并且发现,原来做记者并不像想象中的那么容易。我了解到记者是个崇高的职业,知道了其中的酸甜苦辣,更有了当好一名小记者的愿望。

(辅导老师:张苗苗)

我是小小营业员

小记者:周子涵 编号:152728
学校:周口七一路二小四(6)班

星期六下午,我参加了由周口晚报社在儿童大世界举办的我是小小营业员小记者活动。

我和同学约好后,早早来到儿童大世界,只见门前人山人海,到处都是戴着红帽子的小记者,我们迫不及待地赶去排队。终于轮到我们了,我们兴高采烈地填好报名表,然后排成一队,在老师的带领下进入商场内,两人一组去当营业员,我和同学被分到了小数点婴幼儿服饰店。我们俩站在店门口的两侧,顾客一来,我们俩就异口同声地说:“欢迎来到小数点,全场5.8折,请您任意选购。”不一会儿,在店员阿姨的帮助下,我和同学

就卖出了好几件衣服。可我们俩头上出汗了,嗓子也干了。正在这时,又有一位顾客向我们走来,我急忙走上前:“欢迎来到小数点,请问您有什么需要?”顾客说想为孩子买一件保暖衣,我同学问:“男孩、女孩?多大了?”顾客说:“是女孩,一岁半了。”我听后,就为她选了一件粉色的、胸前还画了小狗的保暖衣。顾客满意地付完钱后就走了,我和同学会心地笑了。

“领工资了!”“领工资了!”卡美的服务员让我们去领工资。我们一人领了一张布鲁乐园的代金券,快快乐乐地走了。

啊!今天过得真充实呀!不仅学会了好多本领,还收获了快乐,真好!

(辅导老师:轩兆林)

我的小伙伴

小记者:宋林格 编号:150458
学校:周口李庄小学六(1)班

丽丽是我的好朋友,我们十分要好,程度到了一粒芝麻都要掰开俩人分着吃的地步。她一头乌黑靓丽的长发,柳叶似的眉毛,眼睛尤为好看,一对黑亮的眼珠转到眼眶中的任何部分都显得灵活俏媚,煞是可爱。

丽丽是一个“小书虫”。那次我去找她玩,正见她坐在椅子上,双手捧着书,聚精会神地看着。我走过去,拍拍她的肩,小声说:“丽丽,我们出去玩吧?”没想到她头也不抬:“你先回家吧,我看完了再找你。”我可不想白跑一趟,就和她妹妹大声说话,心想:一会儿,她就受不了这“震耳欲聋”的骚扰了。可是我错了,丽丽仍是埋头看书,还真是目中无人啊!

丽丽还是大家公认的“热心肠”。一天放学,我们照例是好友二人行。走到十字路口,看到一位白发

苍苍、拄着拐杖的老奶奶蹒跚不前。路口没有红绿灯,面对川流不息的车辆,老人叹了一口气。丽丽见状,连忙跑过去,搀着老奶奶的胳膊说:“奶奶,您是想过马路吗?”老奶奶抬起头来,满是皱纹的脸上显出一丝忧虑:“是啊,孩子。老了,腿脚不方便了,别人也都不敢扶,唉……”“有我们啊,奶奶。”丽丽银铃般的声音打消了老人的顾虑,“来,小心点,咱们慢慢走。”我也快步跟上,和丽丽一起搀扶奶奶。我们等车子驶过,找准空档,小心翼翼地向对面走去。走过了马路,老奶奶道过谢,高兴地离开了。看着一脸灿烂的丽丽,我觉得她更美了!

“朋友一生一起走,那些日子不再有,一生情,一辈子……”每当我听到这首歌,都会不由自主地想起我的小伙伴——王丽。

(辅导老师:李春红)

蜜蜂和蝴蝶

小记者:王辰羽 编号:150648
学校:周口作坊学校四(3)班

从前,有一对很要好的朋友:是一只蜜蜂和一只蝴蝶。每当蜜蜂采完蜜,都会去找蝴蝶玩。

有一次,蝴蝶去找蜜蜂玩,看到蜜蜂正在采蜜,就对蜜蜂说:“歇歇吧!每天都那么累,人们也不喜欢你,你看看我,花枝招展的,无论是小孩子,还是大人都喜欢和我玩,都说我漂亮。再看看你,每天就知道在花丛里采蜜,也没有人理你,你不烦呀!”蜜蜂听了这话,什么也没说,只是笑了笑。蝴蝶见蜜蜂不说话,又说:“你真傻!”然后,就唱着小曲飞走了。它刚飞不远,就遇见了一位母亲领着她的孩子来这里玩儿,男孩看见了蝴蝶,便想上前抓住它,蝴蝶见状就想快点飞走,可一不小心却飞到小男孩的手里,小男孩兴奋地叫起来,把它捂在手里,它怎么挣脱也逃不了,心想这下可完了,一定活不成了。忽然,它脑

海里浮现出蜜蜂采蜜的情景,顿时觉得自己太自大了。它心想,如果有机会逃出去的话,一定不会嘲笑别人了。现在的它在小男孩手里受着折磨,心里可不滋味了。小男孩到了家,把它关到笼子里。它失去了自由,心里难过极了。过了一天,男孩看到蝴蝶静静地呆在笼子里面,以为它死了,就打开笼子看看,它趁机逃了出去,顾不上回头看一眼,嗖地一下就不见了。它气喘吁吁地飞到了公园,找到了蜜蜂,就把自己的遭遇说给蜜蜂听,并给蜜蜂道歉:“我错了,我不该只看外表,外表再美丽,不做对人们有益的事情,人们也不喜欢它。我以后一定要像蜜蜂大哥学习,为人类多做贡献。蜜蜂对它说:“只要认识到自己的错误,能及时改正就行。”

从此以后,蝴蝶再也不嘲笑别人了,它自己也为人类做着有益的事情,蜜蜂和蝴蝶又能开心地在一起了。

心急吃不了热饺子

小记者:黄静雯 编号:152058
学校:周口六一路小学五(1)班

生活像一杯酒,散发迷人的醇香;生活像一本书,蕴含丰富的哲理;生活又像一个记事本,一件一件历历在目。在我的生活薄上发生了一件让我记忆深刻的、又让我想笑的事。

那是前几天,上午第四节体育课后,同学们都大汗淋漓、又累又饿,我也筋疲力尽。放学刚到家,香气扑面而来,桌子上已摆好了餐具,妈妈正从厨房里端着一盘我最爱吃的香喷喷的饺子出来,上面还冒着热气呢!我把书包往沙发上一扔,一溜烟儿跑到餐桌旁,刚要伸手去拿饺子往嘴里塞,妈妈一把拦住了:“洗手了吗?小馋猫。”我伸出手说:“不脏,我饿坏了,先吃一口再

去洗。”却被妈妈挡了回来,我只好眼巴巴地望着饺子,转向去洗手。

洗完手后,我急忙来到餐桌旁,我迫不及待地夹起一个饺子,妈妈又给我端来一些陈醋,我在醋里蘸了一下饺子,张开大嘴一口吃下。啊,不好,汤汁太烫了,顿时,舌头感到麻疼麻疼的,我赶紧把饺子吐了出来。“哎呀,又没人跟你抢,烫着了吧!”妈妈在一边心疼坏了。我顾不了太多,一边跑向镜子看舌头的烫伤,一边暗暗责怪自己太贪吃、太性急。

是啊!我们每天的生活都是多姿多彩的,乐趣无穷,真是“心急吃不了热饺子”啊!不管做什么事都要认真、沉着、稳重,切不可太急。

(辅导老师:王艳)

难忘的元旦晚会

小记者:张一博 编号:150461
学校:周口李庄小学五(3)班

离新年越来越近,数学老师为我们举办了一场元旦晚会。

当我走进教室,只见黑板上、窗户上全是五颜六色的气球,还有随风飘扬的彩带。老师说:“元旦晚会现在正式开始。首先,主持人上来讲话,大家欢迎。”

激动人心的时刻到了。我们怀着激动的心情和老师一起读《春节序曲》,读完后,班长杨盼盼上台说:“现在由张一博同学为大家献上一首《逆战》。”于是,我拿着话筒,迈着轻快的步伐走上了讲台。我开始唱了,我的歌声悠扬

激昂。同学们也跟着我一起唱。接着,又有许多同学上台唱歌、跳舞。他们的歌声是那么优美、舞姿是那么优雅。之后,是我们班的魏洲表演模仿秀。他模仿的是一种语言,尽管我一句也不懂,但却被他那滑稽的动作逗得哈哈大笑,我不得不承认魏洲的模仿技能真叫一绝。

愉快的时光总是过得很快,我们都还没玩够,晚会就要结束了。我期待2016年的联欢会,期待大家精彩的表演。这是一个难忘的联欢会,将永远烙印在我童年的记忆中!

(辅导老师:高蓉蓉)